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Interclubwedstrijd pomp actie 
Wedstrijdreglement

Wedstrijd data – locatie

De wedstrijddagen en locatie worden vastgelegd op de coördinatievergadering VSK Antwerpen. 
Toegelaten wapens en munitie :
Enkel wapens van kaliber cal.12 of cal.16 van het type “pomp actie” (en provinciaal ook leveraction) zijn toegelaten. Indien een wapen eveneens halfautomatisch kan vuren, dient deze mogelijkheid te zijn uitgeschakeld zodat het wapen enkel als pomp actie kan gebuikt worden. Halfautomatisch vuren leidt tot onmiddellijke beëindiging en uitsluiting van deelname aan de wedstrijd.

Enkel munitie van het type “Brenneke” of “slug” met een standaard lading is toegelaten. Magnum ladingen zijn verboden. Gebruik ervan leidt tot onmiddellijke beëindiging en uitsluiting van deelname aan de wedstrijd.
De schutter dient de werking van het gebruikte wapen grondig te kennen en dient het wapen steeds veilig te hanteren.

Het gebruik van snellaadsystemen eigen aan het wapen zijn niet toegelaten, Side-saddle, belt-clips of riemen echter wel om de patronen bij zich te hebben tijdens de wedstrijd. 
Indeling categorieën :

De wedstrijd wordt ingedeeld in 3 categorieën naargelang de gebruikte en/of aanwezige richtmiddelen op het wapen.
1. Categorie “Korrel” :
wapens enkel uitgerust met een korrel (bolleke)

2. Categorie “Keep korrel” :
richtmiddelen voor- en achteraan loop/wapen (bv Ghost Ring)
3. Categorie “Optisch” :
alle kijkers, red dot en aanverwanten
Het is toegelaten om met een wapen uit een lagere categorie deel te nemen in een hogere categorie. Het is niet toegelaten om met een wapen van een hogere categorie deel te nemen in een lagere categorie, tenzij de richtmiddelen van de hogere categorie zijn verwijderd of volledig zijn uitgeschakeld.
Deelname :
Elke schutter mag slecht 1 maal per categorie en maximum in 2 categorieën deelnemen.
De deelname aan de wedstrijd gebeurt middels voorinschrijving op een welbepaald tijdstip. De schutter dient minstens 30 minuten voor zijn tijdstip van deelname aanwezig te zijn om zich effectief in te schrijven. Hierbij dient hij zijn lidkaart van zijn club, zijn lidkaart van de federatie en uittreksel van het strafregister (niet ouder dan 1 jaar) of een geldige sportschutterslicentie categorie C te tonen.

Indien de schutter te laat is, vervalt zijn ingeplande schietbeurt en wordt deze herschikt door de organisatie.
Inschrijvingsgeld

Het inschrijvingsgeld bedraagt € 6,- per schutter per categorie waarvoor ingeschreven wordt.

Wedstrijdverloop :

1. Klaarleggen wapen en munitie
2 minuten
2. Proefschoten

1 minuut

3. Wedstrijdparcours (25 schoten)
4 minuten

4. Ontruimen

1 minuut

Haperingen

Er wordt verondersteld dat de schutter zich aanbiedt met een goed werkend wapen. Bij eventuele haperingen loopt de wedstrijd door en dienen deze door de schutter onmiddellijk op een veilige manier verholpen te worden waarna hij het vuren verder zet.

Bij veelvuldige haperingen houdt de organisatie het recht de wedstrijd van de betreffende schutter vroegtijdig te beëindigen.

Parcours
Een wedstrijdparcours bestaat steeds uit 25 schoten verdeeld over verschillende doelen. De organisatie behoudt het recht om creatief te zijn in de keuze van de doelen en/of de schiethouding zolang er geen inbreuk is tegen de wetgeving, noch een risico betreffende de algemene veiligheid.

Puntenindeling – Klassement - Prijzen
Per wedstrijd per categorie kunnen maximum 250 punten geschoten worden. Om in het eindklassement weerhouden te worden is een deelname aan minstens 4 van de 5 wedstrijden verplicht. Na de laatste wedstrijd worden per schutter per categorie de punten van de 4 beste wedstrijden opgeteld om het eindklassement per categorie op te stellen. Per categorie worden de eerste 3 gelauwerd en ontvangen een onderscheiding. Bij eventuele geldprijzen, kan een schutter slechts éénmaal een geldprijs winnen. Indien hij in meerdere categorieën in aanmerking zou komen, wordt de geldprijs doorgeschoven naar de eerstvolgende in het klassement van betreffende categorie.
Een prijs voor deelname wordt verloot onder alle deelnemers welke in het eindklassement zijn weerhouden en geen andere prijs gewonnen hebben.

De prijzen worden later door de organisatie bepaald.

Wisselbeker Pomp Actie voor club klassement

Aan de hand van de individuele eindklassementen wordt een clubklassement opgesteld. Hiervoor worden de 2 beste eindresultaten van dezelfde club in elke categorie opgeteld.
De club met het beste resultaat mag voor de periode van 1 jaar de wisselbeker in ontvangst nemen.
De winnende club stelt deze tentoon in hun clublokaal en draagt er de verantwoordelijkheid over. De voorzitter ven de betreffende club tekent voor ontvangst. De schutters van de winnende club weerhouden in het clubklassement ontvangen een blijvend aandenken.

Betwisting – Discussie
Bij betwisting en/of discussie betreffende het reglement en/of onvoorziene omstandigheden tijdens de wedstrijd, beslist de wedstrijdorganisatie van die bepaalde schietdag. Eventuele opmerkingen worden genoteerd om een continue verbetering van het reglement na te streven.

De organisatie :

SKW (Willebroek)
VSCZ (Kontich)
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