	SKW STEELS REGLEMENT
SKW STEELS

Toelatingsproef

Om veiligheidsrisico’s te verkleinen hebben wij de keuze gelegd om een toelatingsproef te laten afleggen door IEDEREEN die deelneemt aan Steel Trainingen. Er zijn op deze regel geen uitzonderingen. Zonder het slagen in deze proef zal u niet toegelaten worden op de trainingen.

De toelatingsproef zal bestaan uit het afvuren van 5 patronen binnen een tijdslimiet van 10 seconden. U begint hier volledig doorgeladen onder een hoek van 45°. Dit altijd in aanwezigheid van een club aangeduide range officer. (Die neemt tevens ook de tijd op)
[bookmark: _GoBack]Doel: Alle schoten moeten het zwart van de kaart treffen op 12m. (olympische kaart).
Wanneer: deze proef kan eender welk moment worden afgelegd indien er aanwezigheid is van een SKW aangeduide range officer. (Zie regelgeving Range officer voor meer informatie)
Geslaagd: dan bent u bij deze welkom om mee te doen aan de SKW steels, u wordt in verschillende categorieën ingedeeld en behoord nu tot onderstaande regeling.
Niet-geslaagd: het afnemen van de proef is onbeperkt. Wanneer u niet slaagt voor de proef kan u diezelfde dag 1 herkansing aanvragen (rekening houdend met het aantal deelnemers) 
Wat is SKW steels: 
De “competitie” bestaat uit 5 doelen, waarvan 1 de stop-plate is, die men op een zo kort mogelijk tijd vanuit holster moet treffen. 4 van 5 reeksen tellen mee voor klassement. De slechtste valt af. Zoals vermeld wordt uit holster geschoten met de handen op oor hoogte. In welke conditie gestart mag worden wordt bepaald door de toewijzing van de categorieën, u zal dus voor upgrading testen moeten slagen om in andere condities te mogen starten.
Dit om de veiligheid in alle omstandigheden te kunnen garanderen bij gevorderden en nieuwe leden. 
Deze zal elke vrijdagavond om 20u45 beginnen, indien er aanwezigheid is van SKW aangeduide range officer.
Verloop van de wedstrijd:
Bij start van de SKW steel, wordt er eerst een briefing gegeven.
hierin wordt het opstellen van de wedstrijd gecoordineerd, de shootingbox, safetyzone en wachtzone aangeduid. En de namen van alle deelnemers opgeschreven.
De aangeduide safetyzone : hier zullen alle schutters hun wapen uitpakken, indien de schutter gebruik maakt van een holster kan het wapen in het holster worden geplaatst, indien niet zal de schutter zijn of haar wapen op tafel ongeladen en in open toestand plaatsen. 
Het laden van de laders gebeurd op voorhand in de aangeduide wachtzones.
Telkens zal een schutter “on-the-line” worden geroepen, en “on-deck”.
Shooter on the line: met dit commando gegeven door de range officer, wordt de eerste schutter in de “shootingbox” gevraagd, hij heeft hiervoor 30 seconden tijd, indien niet mogelijk zal de volgende schutter geroepen worden.
Shooter on deck: met dit commando wordt de volgende schutter aangeduid, deze dient dan zichzelf klaar te maken (laders zijn gevuld). Na het beëindigen van de vorige schietbeurt zal deze schutter worden geroepen door de range officer. 
Vanaf de schutter zich in de aangeduide shootingbox bevindt, volgt hij de bevelen van de range officer op en zal hij telkens 5 reeksen van 5 plates schieten.
De tijd wordt genoteerd door de range officer, de 4 beste tijden worden opgesteld en dit is uw score.
Ook uw snelste reeks wordt bijgehouden om gelijke scores te rangschikken.
Alle handelingen mogen enkel gebeuren indien de range officer hiervoor bevel geeft:
Bevelen: 
Shooter on the line: zie bovenstaande
load and make ready: aan de hand van uw categorie schiet klaarmaken 
shooter ready: bevestiging geven aan de range officer dat u klaar bent
stand-by: klaar houden voor startsignaal 
If you are ready unload and show clear: na het beeindigen van de schietbeurt u wapen ontladen en tonen aan de range officer dat deze leeg is.
If clear, hamer down and holster: wanneer deze leeg is gezien, hamer in rust positie brengen en wapen holsteren u mag vanaf dit moment de shootingbox verlaten.
Indien geen holster het wapen in ontladen en open toestand op de safety zone tafel plaatsen

Categorieën: 

Brons:
 Bij het slagen van de toegangsproef komt u in deze categorie.
Toelating: vanaf dit moment mag u met behulp van een holster de Steels beoefenen, het wapen is echter VOLLEDIG ontladen in het holster, dit wil zeggen dat het wapen GEEN patroon bevat in de kamer en de lader verwijderd is.
How to shoot: 
1) Van uit het holster trekken, lader invoeren en doorladen om te schieten.
2) Volledig ontladen en in open toestand op tafel met een gevulde lader ernaast
3) In 45° volledig doorgeladen

In brons is het steeds de bedoeling om op een rustige manier kennis te maken met het schieten vanuit een holster. Dit om in later fases veiligheid te garanderen naar uzelf en uw mede schutters toe. KEYWORDS zijn dus VEILIGHEID EN LANGZAAM!!!!!


Zilver: 
Om in deze categorie te komen zal u voor upgradingtest 1 moeten slagen. (Zie test kwalificaties)
Toelating: lader in het wapen niet doorgeladen, in het holster.
How to shoot: het wapen met lader ingevoerd in het holster, deze is nog steeds niet doorgeladen, en mag pas worden doorgeladen na het startsignaal is gegeven en de loop richting doel wijst. 
In zilver is het de bedoeling op een vloeiende VEILIGE manier alle doelen te treffen. 


Goud: 
Om in deze categorie te komen zal u moeten slagen voor Upgradingtest 2 (Zie test kwalificaties)
Toelating: in deze categorie komt u in aanmerking voor het club klassement. Dit wil zeggen, vanaf nu mag u met een volledig doorgeladen wapen mag starten, 
!!!!!!ATTENTIE!!!!!
Een wapen volledig doorladen, (patroon in de kamer brengen) gebeurd enkel en alleen op commando van de range officer en alleen wanneer u aan de shooting line staat.
Competitie:

Elke schutter zal 5x5 doelen moeten raken waarvan 1 de aangeduide “stop-plate” is, deze stop-plate MOET als laatste worden getroffen om de tijd te stoppen. 4/5 tijden worden opgeteld en dit is wat mee telt voor het klassement (slechtste tijd valt af).
Geldige reeks (complete) : 5 treffers op 5 platen 4 + laatste op stopplate (deze wordt aangeduid door de range officer van dienst) 


Penalty’s: 

1) Elk schot afgevuurd na het treffen van de stop-plate zal resulteren in een “straftijd” van 
5 seconden/schot. 
2) De tijd stopt enkel en alleen wanneer de “stop-plate” geraakt wordt. Dit wil zeggen dat wanneer de lader/trommel leeg is, de schutter een “Reload” moet doen, indien dit niet mogelijk is wordt de standaardtijd van 30 seconden aangerekend bij een “Incomplete”. Het schieten op de plates is niet beperkt op een aantal schoten,  
3) Wanneer men een plaat mist zal de tijd automatisch 30 seconden worden op die reeks. Een ‘’miss’’ kan enkel en alleen worden vastgesteld door de range officer na het beëindigen van een reeks.


Wanneer er twijfel is over de range officer zijn beslissing kan er indien mogelijk een tweede range officer bij worden gehaald en zal zo de beslissing worden genomen, dit is de final statement. En is niet op terug te komen.


Upgrading testen 

Brons naar zilver:
Op een vloeiende, VEILIGE manier uw wapen uit uw holster trekken, schiet klaar maken (zoals geoefend in Brons) en deze doeltreffend benutten. (3/5 moeten geldige reeksen zijn)
Een geldige reeks is het treffen van 4 doelen en als laatste de stop-plate.
Deze test kan u afleggen op elke ‘’Steels training’’ wanneer u wilt. Dit in het bijzijn van een Range officer, die u zal beoordelen aan de hand van bepaalde criteria. Ook hier geldt de kans voor upgrading maximaal 2x per avond afhankelijk van het aantal personen.
Criteria: 
De range officer zal op volgende punten letten en beoordelen: 

1) Is de trekker vinger naast het wapen tot de loop in de juiste richting wijst.
2) Bij het wapen uit het holster te trekken wijst de loop in de juiste richting (niet naar het lichaam of omstaander)
3) Wijst de loop in de juiste richting bij het beëindigen van de schietbeurt. 
4) Kan het ontladen van het wapen op een veilige en vlotte manier gebeuren
5) Kan de schutter naar de commando’s van de range officer luisteren. En deze toepassen zoals opgedragen
6) Vormt de schutter geen gevaar voor zichzelf of andere.
Van zilver naar goud: 
 U begint in de zilvere conditie, dit wil zeggen met lader in het wapen maar niet doorgeladen, de schutter zal 5 reeksen van 5 doelen moeten schieten, de klassement tijd moet onder de 32 seconden zijn. 

Hier zal op volgende criteria worden gelet: 
1) Is de vinger steeds naast de trekker tot de loop in de veilige richting wijst
2) Wijst de loop bij uit het holster te verwijderen niet naar de persoon zelf of omstaanders
3) Zorgt de persoon niet voor onveilige situaties voor zichzelf en anderen
4) Is de schutter bekwaam genoeg om in alle omstandigheden zijn wapen op een correcte veilige manier te manipuleren
5) Kan de schutter de commando’s van de range officer op een correcte wijze uitvoeren
Indien gewenst kan er tijdens het afnemen van de test in functie van bewijsmateriaal de schutter gefilmd worden, dit moet op het voorhand worden gevraagd, na het afnemen van een test kan hier niet meer op worden teruggekomen. Indien er niet wordt gefilmd is het woord van de range officer genoeg om een beslissing te nemen.
Wanneer de range officer een negatieve uitslag geeft, zal hij dit staven met werkpunten. 

Regelgeving materiaal

Holsters:
Alle holsters zijn toegelaten die aan volgende specificaties voldoen,
1) heupholster die aan de buitenkant van de riem worden gedragen (aan de kant van het schiethand & crossdraw en “in-side-the pants” zijn ten allen tijden verboden.
2) het geholsterd vuurwapen moet ten alle tijden van de schutter weg en richting doel wijzen. Het wapen mag in de holster de 90° lijn niet overschrijden. 
PBM’s:
Ten alle tijden zal elke schutter en omstaande degelijke oor en oog bescherming dragen.
Toegestane kaliber:
Alle handvuurwapen kalibers zijn toegestaan die op een normale schietdag mogen gebruikt worden, met als uitzondering magnum kaliber. 



Disciplinaire actie: 

Hieronder worden alle acties beschreven die kunnen zorgen voor een eventuele “DOWNGRADE” of zelfs uitsluiting van alle toekomstige SKW Steels trainingen.
Afhankelijk van de ernst van de overtreding zal er een waarschuwing gegeven worden of een directe disciplinaire actie ondernomen worden.
Bij herhaaldelijke fouten waarop waarschuwingen worden gegeven kan ook alsnog een disciplinaire actie worden ondernomen.
1) Een rechtstreeks gevaar vormen voor zichzelf of omstaanders
2) Het niet correct naleven of negeren van de door de range officer gegeven commando’s
3) Onsportief gedrag
4) Wapen manipuleren zonder toelating van de range officer
5) Overtreden van de 4 universele veiligheidsregels van de schietsport
6) Het hinderen van andere schutters
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